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PREFAŢĂ 

Cursul de maşini electrice este inclus în noul plan de 
învăţământ  prevăzut pentru studiul maşinilor electrice de curent

alternativ şi continuu destinat studenţilor specialităţilor de

electromecanică, electroenergetică şi altele cu profil electrotehnic. 

Conform acestui plan, reedităm volumul doi intitulat

Maşini sincrone şi de curent continuu cu introducerea unor

precizări şi lichidarea unor erori de conţinut sau stilistice.  

În capitolul întâi intitulat Maşini sincrone, conţinutul

textului nu a fost supus unor modificări esenţiale, în afară de unele
precizări textuale şi corectarea figurilor la calculator. Capitolul se

încheie cu reprezentarea mai multor desene ale lor.  

În capitolul doi, Transformarea sistemelor de axe, este

expusă într-o formă mai simplificată transformarea şi folosirea

diverselor sisteme de coordonate  privind descrierea proceselor 

din cadrul maşinilor electrice. La funcţionarea maşinii electrice în
regimuri extremale, datorită şocurilor de curenţi, se modifică şi

parametrii acesteia.    

Pentru a lua în consideraţie aceste modificări, trebuie 

precizaţi parametrii respectivi.  Precizările pot fi efectuate, fiind 

determinat câmpul magnetic. În capitolul doi s-au calculat 

componentele acestui câmp, folosind programul FEEM.                                                                          
În capitolul trei intitulat Maşini de curent continuu a fost 

introdusă indexarea  în figurile explicative. Capitolul trei se 

încheie  cu reprezentarea diferitor construcţii de maşini şi elemente 

componente ale maşinilor de curent continuu.                                                               
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Capitolul patru, Procese tranzitorii în maşinile electrice,

este dedicat studiului proceselor tranzitorii şi a câmpului magnetic
în baza rezultatelor ştiinţifice selectate din publicaţiile actuale.  A

fost obţinută separat repartizarea fluxului magnetic produs de forţa
magnetizantă de excitaţie din secţiunea transversală a maşinii de

curent continuu. 

Folosind acelaşi program FEMM, s-a calculat repartizarea

fluxului magnetic de reacţie pe sectoarele circuitului magnetic şi

curbele variaţiei inducţiei magnetice în diverse secţiuni. 

S-a demonstrat că la suprapunerea fluxului de excitaţie şi a

fluxului de reacţie câmpul magnetic rezultant este deformat,
fenomen ce  corespunde funcţionării maşinii de curent continuu în
regim de sarcină.  

 Autorul aduce sincere mulţumiri prof., dr.ing. 

A.Câmpeanu; acad. AŞM V.Postolatii; prof., dr.ing. I.Piroi,

colaboratorilor Catedrei Electromecanică şi Metrologie,

masteranzilor  I.Secară, C.Galaţchi, studenților I.Isac,  N.Madonici

şi nu în ultimul rând colaboratorilor Editurii ,,Tehnica-UTM“
pentru sprijinul acordat la editarea acestei lucrări. 

Obiecţiile şi propunerile referitoare la lucrare rugăm să fie
expediate pe adresa Catedrei Electromecanică şi Metrologie,    

UTM. 
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